
1  

  

Rada Miasta Ostrów Mazowiecka  

Protokół Nr XIV/2025  

Sesji   

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  odbytej  

w dniu 12 sierpnia 2025 roku  
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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka  

Rada Miasta   

Protokół nr XIV/2025  

XIV Sesja w dniu 12 sierpnia 2025  

Obrady rozpoczęto 12 sierpnia 2025 r. o godz.11:00, a zakończono 15:30 tego 

samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych.  

Obecni:  

1. Małgorzata Bartkiewicz  

2. Roman Betlejewski  

3. Łukasz Chojnowski  

4. Michał Kacprzak  

5. Tomasz Koczara  

6. Bogusław Konrad  

7. Anna Krajewska  

8. Robert Krajewski  

9. Zbigniew Krych  

10. Marek Kukiełka  

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska  

12. Krzysztof Laska  

13. Marian Malec  

14. Ewa Orzechowska  

15. Waldemar Józef Pałys  

16. Paweł Adrian Pecura  

17. Sebastian Pęksa  

18. Krzysztof Janusz Swaczyna  

19. Rafał Wierzejski  

20. Klaudia Wilczyńska  

21. Edward Zalewski  

Punkt 1  

Otwarcie sesji.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara na podstawie art. 20 ust. 1 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2024 r. poz.1465 i  

1572, 1907 i 1940) dokonał otwarcia XIV sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX 

Kadencji. Przewodniczący Rady Miasta powitał przybyłych na obrady gości i 

zarządził sprawdzenie obecności za pomocą programu eSesja.  

Głosowano w sprawie: sprawdzenie obecności Wyniki 

głosowania:  
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OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 Wyniki 

imienne:  

OBECNY (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski,  

Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert  

Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof  

Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian  

Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia  

Wilczyńska, Edward Zalewski  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że na stan 21 

Radnych obecnych jest 21 Radnych w związku z czym wszystkie uchwały podjęte w 

toku obrad będą prawomocne. Trzech Radnych bierze udział za pomocą środków 

porozumiewania się na odległość.  

Punkt 2  

Informacja o porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że na 

podstawie art. 20 ust. 1a Rada Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad 

bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Burmistrz Miasta wniósł 

o wprowadzenie do Porządku obrad punktów dotyczących podjęcia uchwał: a) 

uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXIX/260/2010 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  

z dnia 3 listopada 2010 roku w sprawie określenia jednostek budżetowych 

gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich 

przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i 

wydatków nimi finansowanych, dokonywania w nim zmian i ich zatwierdzania, b) 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w zakresie wspólnej 

realizacji zadania inwestycyjnego.  

Radna p. Ewa Orzechowska zawnioskowała o wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia przez Rade Miasta stanowiska dot. 

nielegalnych emigrantów. Radna podkreśliła, że podobne uchwały zostały podjęte 

przez inne samorządy m. in. Ostrołękę, Łomżę i Zambrów.  

Radny p. Krzysztof Laska poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w zakresie wspólnej realizacji zadania 

inwestycyjnego był poruszany podczas prac Komisji. Radny zwrócił uwagę, że 

wykonanie 18 przyłączy kanalizacji za tak dużą kwotę jest bardzo kosztowne i należy 

to przemyśleć. Negatywnie ocenił przedstawiony projekt uchwały, zaproponowała 

ponowne omówienie tematu podczas prac Komisji.  

Radny p. Sebastian Pęksa zaproponował, aby wniosek Radnej p. Ewy 
Orzechowskiej dot. projektu uchwały w sprawie emigrantów został kierowany do prac 
Komisji.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że w okresie trwania 

jego kadencji w Ostrowi Mazowieckiej nie pojawią się nielegalni emigranci. Podkreślił, 

że obecny rząd bardzo restrykcyjnie pilnuje granic państwa.  

Radny p. Robert Krajewski wniósł o zdjęcie z porządku obrad pkt. 17. Zwróci 

uwagę, że przedstawiona kandydatura honorowego obywatelstwa miasta wzbudza 

wiele kontrowersji wśród mieszkańców.  
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Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że wniosek Radnej p. Ewy 

Orzechowskiej powinien zostać skierowany najpierw do prac Komisji Rady Miasta. 

Negatywnie ocenił nagonkę medialną na obcokrajowców w Polsce.  

Radna p. Ewa Orzechowska podkreśliła, że każdy Radny może złożyć 

wniosek z projektem uchwały. Podjęcie uchwały uspokoi nastroje mieszkańców 

miasta.  

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że jej zdaniem projekt uchwały 

przedstawiony przez Radna p. Ewę Orzechowską nie powinien zostać przez Radę 

Miasta przyjęty. Negatywnie oceniła podejmowanie podobnych uchwał.  

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zapytała czy przedstawiony projekt 

uchwały posiada opinię prawną. Podkreśliła, że rozumie obawy niektórych Radnych i 

mieszkańców, ale działania należy podejmować zgodnie z prawem.  

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że projekt uchwały należy omówić 

podczas prac Komisji.  

Radny p. Krzysztof Laska zapytał czy do uchwały intencyjnej również jest 

niezbędna opinia prawna.  

Radny p. Waldemar Pałys negatywnie ocenił kandydaturę przedstawioną na 

honorowego obywatelstwa miasta. Dodał, że sprawa była bardzo długo omawiana 

podczas prac Komisji i Rada nie doszła do porozumienia w tej kwestii. Radny zwrócił 

uwagę, że do wniosku nie została przedstawiona podpisana zgoda kandydata na 

honorowego obywatela.  

Innych głosów nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie wnioski do porządku obrad.  

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do Porządku obrad sesji punktu  

"Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXIX/260/2010 Rady Miasta 

Ostrów Mazowiecka z dnia 3 listopada 2010 roku w sprawie określenia 

jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, 

źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania 

planu finansowego dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania w 

nim zmian i ich zatwierdzania" Wyniki głosowania:   

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska,  

Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 

Edward Zalewski  

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do Porządku obrad punktu " Podjęcie 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w zakresie 

wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego" Wyniki głosowania:  
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ZA: 13, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Marek Kukiełka,  

Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, 

Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (5) Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Paweł Adrian 

Pecura, Edward Zalewski  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys  

BRAK GŁOSU (1) Jolanta Jadwiga Kwiatkowska  

Głosowano wniosek w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad podjęcia 

uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska w sprawie migrantów Wyniki 

głosowania:  

ZA: 10, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (10) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka,  

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef 

Pałys, Paweł Adrian Pecura, Edward Zalewski  

PRZECIW (11) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski,  

Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marian Malec, Sebastian 

Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

Głosowano wniosek w sprawie: o zdjęcie z porządku obrad pkt. 17 podjęcie 

uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Ostrów 

Mazowiecka  

Wyniki głosowania:  

ZA: 8, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (8) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka,  

Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

PRZECIW (10) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski,  

Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, 

Marian Malec, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Sebastian Pęksa, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zaproponował, aby 

pierwszy wniosek był rozpatrywany jako pkt. 9 porządku obrad, numeracja kolejnych  

punktów zostanie przesunięta o jeden. Drugi wniosek będzie rozpatrywany jako pkt.  

19, numeracja kolejnych punktów zostanie przesunięta o jeden.  

Punkt 3  

Przyjęcie Protokołów z XII i XIII sesji.  
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Protokoły 

z XII i XIII sesji Rady Miasta  były przekazane radnym do wglądu i do dnia 

poprzedzającego dzisiejszą sesję nikt nie zgłosił uwag do ich treści, w związku z tym 

Przewodniczący stwierdził, że Protokoły zostały przez Radę Miasta przyjęte.  

Punkt 4  

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia  wynagrodzenia Burmistrza Miasta 

Ostrów Mazowiecka.  

Sekretarz Miasta p. Adriana Rukat poinformowała, że ustalanie 

wynagrodzenia Burmistrza należy do wyłącznej kompetencji Rady Miasta. Warunki i 

sposób wynagradzania pracowników samorządowych określa ustawa z dnia 21 

listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych, z kolei wysokość poszczególnych 

składników wynagrodzenia doprecyzowuje Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 25 

października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. 

Zgodnie z ustawą budżetową na 2025 rok kwota bazowa dla osób zajmujących 

kierownicze stanowiska państwowe wynosi 1.878,89 zł. Jest to o 5% więcej niż 

dotychczas (wcześniej była to kwota: 1.789,42 zł). Wynagrodzenie Burmistrza Miasta 

Ostrów Mazowiecka w wysokości określonej niniejszym projektem uchwały, spełnia 

wymogi określone w art. 37 ust. 3 i 4 ustawy o pracownikach samorządowych i 

mieści się w zakresie wynagrodzenia ustalonego ww. rozporządzeniem. Podwyżka 

płacy minimalnej w 2025 roku wymusza podwyżki także na wyższych szczeblach, 

aby zachować proporcje w wynagrodzeniach. W powyższym stanie rzeczy podjęcie 

uchwały w tym zakresie jest uzasadnione.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki Głosowania:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego:  

4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”,  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 

Środowiska:  

4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”,  

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami:  

6 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego:  

4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw” 2 głosy ”wstrzymujących się”.  

Radny p. Paweł Pecura zapytał jaki jest procentowy wzrost wynagrodzenia 

Burmistrza.  

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że wzrost będzie o 1700 

zł brutto, czyli ok. 10 %.  

Innych głosów nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie projekt uchwały.  
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Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (14) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga  

Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 

Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

PRZECIW (1) Krzysztof Laska  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Ewa  

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

Punkt 5  

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r., b) w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka 

na lata 2025-2040.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że temat był szeroko 

omawiany podczas prac Komisji i zwrócił się z prośba o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:   

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego:  

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujące się”,  

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujące się”,  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 

Środowiska oba projekty w oddzielnych głosowaniach:  

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami  oba 

projekty  w oddzielnych głosowaniach:  

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego oba projekty  w oddzielnych głosowaniach:  

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „ wstrzymujących się”,  

b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „ wstrzymujących się”.  

Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie kolejno projekty uchwał.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2025 r., Wyniki głosowania:  
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ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska,  

Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 

Edward Zalewski  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2025-2040.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska,  

Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 

Edward Zalewski  

Punkt 6  

Podjęcie uchwał: a) w sprawie utworzenia Samorządowego Żłobka w Ostrowi 

Mazowieckiej oraz nadania mu  statutu, b) w sprawie ustalenia opłaty za pobyt 

dzieci w Samorządowym Żłobku w Ostrowi Mazowieckiej oraz maksymalnej 

wysokości opłaty za wyżywienie.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że temat utworzenia 

żłobka był bardzo szeroko omawiany podczas prac Komisji i zwrócił się z prośba o 

zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:   

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego:  

a) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”,  

b) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”,  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 

Środowiska oba projekty w oddzielnych głosowaniach:  

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”,  

b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”,  

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami:   

a) 5 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”,  

b) 5 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”,  
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Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego:  

a) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw” 1 głos „ wstrzymujący się”,  

b) 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw” 1 głos „ wstrzymujący się”.  

Radny p. Robert Krajewski zwrócił uwagę, że żłobek ma się znajdować w tym 

samy budynku co Zespół Szkolno- Przedszkolny. Zapyta czy kuchnia znajdująca się 

w obiekcie będzie wydawała również posiłki dla podopiecznych żłobka.  

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 

Krupińska poinformowała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami dyrektorzy obu 

placówek mogą zawrzeć porozumienie w tej sprawie i kuchnia będzie mogła 

wydawać posiłki również dla podopiecznych żłobka. Burmistrz w tej sprawie wydaje 

stosowne upoważnienie.  

Radny p. Łukasz Chojnowski zwrócił uwagę że Zespół Szkolno-  

Przedszkolny został utworzony, aby skrócić łańcuch dostaw posiłków i jedna kuchnia 

mogła wydawać posiłki dla przedszkola i szkoły.  

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 

Krupińska poinformowała, że w przypadku utworzenia Zespołu Szkolno- 

Przedszkolnego stosowane były inne przepisy prawa niż obecnie przy tworzeniu 

żłobka. Dodała, że w celu zapewnienia pełnego wyżywanie dla podopiecznych żłobka 

zostanie zatrudniona kucharka.  

Radny p. Robert Krajewski zapytał, dlaczego dla szkoły podstawowej i 

przedszkola jedna kuchnia nie mogła wydawać posiłków i trzeba było utworzyć 

Zespół Szkolno- Przedszkolny. A obecnie jedna kuchnia będzie obsługiwała trzy 

jednostki.  

Radny p. Waldemar Pałys powiedział, że żłobek w obecnie proponowanej 

lokalizacji zaburza cały cyk edukacyjny w Zespole Szkolno- Przedszkolnym przy ul. 

Partyzantów.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że poprzedni Burmistrz 

również rozważał utworzenie żłobka przy ul. Partyzantów. Sporządzona został w tej 

sprawie notatka służbowa dołączona do projektu.  

Radny p. Waldemar Pałys zwrócił uwagę że to zupełnie inna kwestia 

planowanie czegoś, a tworzenie w funkcjonującej już jednostce.  

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że wielokrotnie 

Rada Miasta była informowana o utworzeniu żłobka w kompleksie szkolno- 

przedszkolnym przy ul. Partyzantów. Nie zakłóci to cyklu edukacyjnego i 

wychowawczego dzieci. Budowa nowego budynku żłobka generowałaby duże koszt 

ok. 9 mln. zł i otwarcie obiektu nastąpiłoby za ok. 2-3 lata.  

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że jeżeli odstąpiono od utworzenia 

żłobka przy ul. Partyzantów przez poprzednią władze to były ku temu powody. Dodał, 

że obecne planowane jest przyjęcie ok. 20 podopiecznych żłobka, a w nowym 

obiekcie przy Szkole Podstawowej nr 2 było planowane utworzenie miejsc dla 40 

dzieci. Radny negatywnie ocenił wprowadzanie opinii publicznej w błąd w 2024 r. 

poprzez informowanie mieszkańców, że żłobek publiczny nie powstanie i będą tylko 
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żłobki prywatne. Dodała, że było to poruszane podczas prac Komisji Rady Miasta, z 

których nie uzyskał nagrań w trybie informacji publicznej.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Radny p.  

Paweł Pecura przekroczył czas wypowiedzi i odebrał mu głos.  

Radny p. Waldemar Pałys zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady 

Miasta o nie odbieranie głosu jeżeli Radny porusza temat dotyczący omawianej 

sprawy.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że ma na ten 

temat odmienne zdanie.  

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że Miasto pozyskało 

dofinansowanie z programu „Aktywny Maluch” w kwocie ok.1 mln. 100 tys. zł. 

Podkreśliła że utworzenie żłobka w kompleksie szkolno- przedszkolnym przy ul. 

Partyzantów nie zakłóci toku edukacyjnego dzieci dodała, że w razie potrzeby jest 

możliwość adaptacji kolejnych pomieszczeń. Zastępca Burmistrza zwróciła uwagę, 

że przyniesie to bardzo duże oszczędności w porównaniu do budowy nowego 

obiektu.  

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że Miasto rzeczywiście otrzymało 

dofinansowanie, ale pomniejszone o 1,9 mln. zł. Zapytał dlaczego prywatnym 

przedsiębiorcom opłaca się utworzenie żłobka na ok. 50 miejsc, a Miastu nie.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski, poinformował, że budowa nowego 

żłobka przy Szkole Podstawowej nr 2 wymagałaby nakładu ok. 5–6 mln zł ze 

środków własnych Miasta, natomiast przy obecnie proponowanej koncepcji nie jest 

konieczne angażowanie miejskich funduszy. Jeżeli zapotrzebowanie będzie duże 

zaadoptowane zostaną dodatkowe pomieszczenia.  

 Radny Krzysztof Laska negatywnie ocenił krytykę ze strony Burmistrza oraz 

części Kierownictwa dotyczącą kosztów budowy obiektu szkolno-przedszkolnego 

przy ul. Partyzantów w odniesieniu do liczby powstałych pomieszczeń, szczególnie w 

kontekście obecnych planów utworzenia tam żłobka.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że Miasto nie 

może blokować podmiotów prywatnych w kwestii otwarcia nowych żłobków czy 

przedszkoli.  

Wiceprzewodniczący p. Michał Kacprzak powiedział, że w lipcu 2025 r.  

odbyła się wizja lokalna w kompleksie szkolno- przedszkolnym przy ul. Partyzantów i 

cała Rada Miasta miała możliwość zobaczenia jak zostały przygotowane 

pomieszczenia dla żłobka. Dodatkowo wszystkie wymogi zostały spełnione i żłobek 

należy otworzyć w celu poprawy jakości życia mieszkańców.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że jego zdaniem w 

budynku za tak duże środki powinna znajdować się szkoła podstawowa dla klas 1-8, 

przedszkole i żłobek w celu ograniczenia kosztów związanych z utrzymaniem 

obiektu.  

Przewodniczący Rady Miasta, pan Tomasz Koczara, poinformował, że w 

2024 roku urodziło się jedynie 112 nowych mieszkańców, natomiast w pierwszym 

półroczu 2025 roku – zaledwie 66 dzieci.  

Innych głosów w dyskusji nie było.  
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W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie kolejno projekty uchwał.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie utworzenia  

Samorządowego Żłobka w Ostrowi Mazowieckiej oraz nadania mu statutu.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (14) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga  

Kwiatkowska, Marian Malec, Waldemar Józef Pałys, Sebastian Pęksa, Krzysztof  

Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (0)  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Ewa  

Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (1) Marek Kukiełka  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt 

dzieci w Samorządowym Żłobku w Ostrowi Mazowieckiej oraz maksymalnej 

wysokości opłaty za wyżywienie.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (14) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga  

Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 

Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (0)  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, 

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Edward Zalewski  

Przewodniczący Rady Miasta, pan Tomasz Koczara ogłosił 15 minut przerwy.  

Przerwa.  

Wznowienie obrad.  

Punkt 7  

Podjęcie uchwał: a) zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania i 

rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom pełniącym 

stanowiska kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć dla pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, 

logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych i nauczycieli 

przedszkoli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci 

młodsze zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest 
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Miasto Ostrów Mazowiecka, b) zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem 

prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że oba projekty uchwał 

były omawiane podczas prac Komisji i poprosił o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:   

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: a) 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 

Środowiska:  

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głosów „wstrzymujący się”, Komisja 

Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: a) 7 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego:  

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1głos „wstrzymujący się”.  

Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie kolejno projekty uchwał.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały: zmieniającej uchwałę w sprawie 

zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom 

pełniącym stanowiska kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, 

logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych i nauczycieli 

przedszkoli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci 

młodsze zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest 

Miasto Ostrów Mazowiecka, Wyniki głosowania:  

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Tomasz  

Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych,  

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska,  

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz  

Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (2) Michał Kacprzak, Marek Kukiełka  
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Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których 

organem prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka.  

Wyniki głosowania:   

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Tomasz  

Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych,  

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska,  

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz  

Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (2) Michał Kacprzak, Marek Kukiełka  

Punkt 8  

Podjęcie uchwał: a) w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, 

finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych zaliczonych 

do sektora finansów publicznych oraz miejskich  instytucji kultury, b) 

zmieniającej  uchwałę w sprawie zmiany statutu Centrum Usług Wspólnych w 

Ostrowi Mazowieckiej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że projekty uchwał były 

omawiane podczas prac Komisji i poprosił o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: a) 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujące się”,  

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujące się”,  

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: a) 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego:  

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów„ wstrzymujących się”,  

b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów„ wstrzymujących się”.  

Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie kolejno projekty uchwał.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie organizacji wspólnej 

obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek 

organizacyjnych zaliczonych do sektora finansów publicznych oraz miejskich 

instytucji kultury.  
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Wyniki głosowania:  

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Tomasz  

Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych,  

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska,  

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz  

Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (2) Michał Kacprzak, Marek Kukiełka  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

zmiany statutu Centrum Usług Wspólnych w Ostrowi Mazowieckiej.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Tomasz  

Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych,  

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska,  

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz  

Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (2) Michał Kacprzak, Marek Kukiełka  

Punkt 9  

Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXIX/260/2010 Rady Miasta Ostrów 

Mazowiecka z dnia 3 listopada 2010 roku w sprawie określenia jednostek 

budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych 

dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu 

finansowego dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania w nim 

zmian i ich zatwierdzania.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poprosił o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego:   

4 głosy „za”,0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”,  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 

Środowiska:   

4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”,  

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami:  

6 głosów „za”, 1głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego  

4 głosy „za”,0 głosów „przeciw”,2 głosy „wstrzymując się”.  
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Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Nr  

XXXIX/260/2010 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 3 listopada 2010 roku 

w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na 

wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz 

sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi 

finansowanych, dokonywania w nim zmian i ich zatwierdzania  

Wyniki głosowania:  

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Tomasz  

Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych,  

Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 

Edward Zalewski  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 

Pecura  

BRAK GŁOSU (1) Michał Kacprzak  

Punkt 10  

Podjęcie uchwał: a) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części 

nieruchomości przy ul. Rodziewiczówny oznaczonej w ewidencji gruntów i 

budynków jako działka nr 1122/24, b) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

części nieruchomości przy ul. Ptasiej oznaczonej w ewidencji gruntów i 

budynków jako działka nr 1593,c) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości przy ul. 3 Maja oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 

jako działka nr 1799, d) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części 

nieruchomości przy ul. Duboisa oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 

jako działka nr 3255/7, e) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części 

nieruchomości przy ul. Partyzantów oznaczonej w ewidencji gruntów i 

budynków jako działka nr 3256/3, f) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

części nieruchomości przy ul. Kalinowej oznaczonej w ewidencji gruntów i 

budynków jako działka nr 3766/2, g) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie 

czynności prawnej sprzedaży nieruchomości gruntowej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że wszystkie projekty 

uchwał były omawiane podczas prac Komisji. Poprosił o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:   

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego 

wszystkie projekty  w oddzielnych głosowaniach:   

a) 4 głosy„za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 4 głosy„za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  
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c) 4 głosy„za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

d) 4 głosy„za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

e) 4 głosy„za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

f) 4 głosy„za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

g) 4 głosy„za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.  

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: a) 

4 głosy „za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 4 głosy „za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

c) 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

d) 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

e) 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

f) 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

g) 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.  

Radny p. Krzysztof Laska powiedziała, że był przeciwny uchwale dot.  

zbywania i nabywania nieruchomości miejskich, w której przeniesiono kompetencje 

decyzyjne w sprawach nieruchomości gruntowych z Burmistrza na Radę Miasta. 

Negatywnie ocenił podjęcie takiej uchwały.  

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że podjęcie takiej uchwały 

było bardzo dobre, Rada Miasta ma możliwość decydowania co i za ile będzie 

sprzedawane. Radna zaproponowała, aby wykupić nieruchomość przy rondzie na ul. 

Różańskiej i zagospodarować jako wizytówkę miasta.  

Radny p. Zbigniew Krych zwrócił, że nie należy sprzedawać działki przy ul. 3 

Maja. Burmistrz powinien rozważyć zamianę tych terenów ze Spółdzielnią „Nasz 

Dom” na tereny ciepłowni miejskiej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Spółdzielnia „Nasz 

Dom„ nie wyraziła chęci współpracy w kwestii zamiany gruntów. Prowadzone są 

rozmowy dot. wydzierżawienia terenów ciepłowni.  

Radny p. Krzysztof Laska zwrócił uwagę, że w budżecie miasta jest zapis 

dot. zbywania mienia komunalnego i Rada Miasta decyduje o tym podczas 

uchwalania budżetu. Dodał, że przeniesienie kompetencji decyzyjności w sprawach 

nieruchomości z Burmistrza na Radę Miasta nie miało sensu. Zapytał czy Burmistrz 

czytał list otwarty Spółdzielni Mieszkaniowej „Nasz Dom”, w którym zarzuca mu się 

kłamstwo i mówienie nieprawdy w sprawie ciepłowni.  

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki  

Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska, poinformowała, że 17 czerwca 2025 r. 

została podjęta uchwała uchylająca dotychczasową uchwałę Rady Miejskiej 

dotyczącą zasad gospodarowania nieruchomościami gruntowymi. Aktualnie decyzje 

dotyczące zbywania i nabywania nieruchomości należą do kompetencji Rady Miasta. 

Dodała również, że w przypadku unieważnienia przetargu z powodu braku wpłaty 

wadium, cena wywoławcza w kolejnym postępowaniu nie ulegnie zmianie.  

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga powiedziała, że Rada Miasta 

decyduje o sprzedaży nieruchomości miejskich.  
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że środki ze sprzedaży 

nieruchomości miejskich zostaną przeznaczone na zakup innych nieruchomości.  

Radny p. Waldemar Pałys negatywnie ocenił przerzucenie odpowiedzialności 

na Radę Miasta w kwestii sprzedaży nieruchomości miejskich.  

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga, ponownie podkreśliła, że 

zgodnie z art. 18 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, do 

wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach 

majątkowych gminy, wykraczających poza zakres zwykłego zarządu, w 

szczególności dotyczących: zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości 

gruntowych, a także ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony dłuższy niż 

trzy lata bądź na czas nieoznaczony.  

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że jego zdaniem niektórzy Radni 

powinni zakupić książkę „Poradnik radnego”.  

Radny p. Krzysztof Laska zapytał czy Rady Chojnowski przeczytał taką 

książkę.  

Innych głosów w dyskusji nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie kolejno projekty uchwał.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

części nieruchomości przy ul. Rodziewiczówny oznaczonej w ewidencji 

gruntów i budynków jako działka nr 1122/24.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 5, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga  

Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 

Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (2) Robert Krajewski, Zbigniew Krych  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (5) Bogusław Konrad, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar 

Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

części nieruchomości przy ul. Ptasiej oznaczonej w ewidencji gruntów i 

budynków jako działka nr 1593.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 12, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 5, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Marian Malec,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  
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PRZECIW (3) Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Ewa Orzechowska  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (5) Bogusław Konrad, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości przy ul. 3 Maja oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 

jako działka nr 1799.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Marian Malec,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (2) Robert Krajewski, Zbigniew Krych  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (6) Bogusław Konrad, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 

Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

części nieruchomości przy ul. Duboisa oznaczonej w ewidencji gruntów i 

budynków jako działka nr 3255/7.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Marian Malec,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (2) Robert Krajewski, Zbigniew Krych  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (6) Bogusław Konrad, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 

Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

części nieruchomości przy ul. Partyzantów oznaczonej w ewidencji gruntów i 

budynków jako działka nr 3256/3, Wyniki głosowania:  

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Marian Malec,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (2) Robert Krajewski, Zbigniew Krych  
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (6) Bogusław Konrad, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 

Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

części nieruchomości przy ul. Kalinowej oznaczonej w ewidencji gruntów i 

budynków jako działka nr 3766/2.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Marian Malec,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (2) Robert Krajewski, Zbigniew Krych  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (6) Bogusław Konrad, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska,  

Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

dokonanie czynności prawnej sprzedaży nieruchomości gruntowej.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Marian Malec,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (2) Robert Krajewski, Zbigniew Krych  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (6) Bogusław Konrad, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska,  

Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

Punkt 11  

Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

Ostrów Mazowiecka.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że wszytko zostało 

omówione podczas prac Komisji. Poprosił o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 

Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. Wyniki głosowania:  

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”.  
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Radny p. Krzysztof Laska powiedziała, że jego zdaniem należy przedstawić 

jakie działki zmienią przeznaczenie.  

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki  

Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska poinformowała, że działki są poddawane 

procesowi etapowania i nie zostały objęte szczególną procedurą. Wszystkie działania 

są zgodne z przepisami prawa.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział że działki są poddawane 

takim procedurom ponieważ dwa podmioty gospodarcze o to zawnioskowały. Dzięki 

temu powstaną dwa obiekty zapewniające prace mieszkańcom /zakład produkcyjny i 

restauracja.  

Radny p. Krzysztof Laska stwierdził, że nie jest przeciwny proponowanemu 

rozwiązaniu, jednak jego zdaniem mieszkańcy najbliższego sąsiedztwa powinni 

zostać o nim poinformowani.  

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska poinformowała, że cała procedura 

będzie przebiegała zgodnie z przepisami prawa. Ogłoszenie zostanie zamieszczone 

w sposób zwyczajowo przyjęty.  

Innych głosów w dyskusji nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Ostrów Mazowiecka.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska,  

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz  

Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (1) Jolanta Jadwiga Kwiatkowska  

Punkt 12  

Podjęcie uchwały  w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej na 

terenie miasta Ostrów Mazowiecka.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że mieszkańcy 

wystąpili z wnioskiem o nadanie imienia ulicy ppłk. Franciszka Skarpetowskiego.  

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga odczytała życiorys ppłk. 

Franciszka Skarpetowskiego.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.   
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Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami:  

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego:   

5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „ wstrzymujących się”.  

Radny p. Waldemar Pałys powiedział, że nadanie imienia ulicy ppłk. 

Franciszka Skarpetowskiego to bardzo dobra inicjatywa. Radny negatywnie ocenił 

propozycję nadania honorowego obywatelstwa Panu Władysławowi 

Krzyżanowskiemu.  

Radny p. Krzysztof Laska podkreślił, że uhonorowanie poprzez nadanie 

nazwy ulicy w mieście tak wybitnej osoby jak ppłk. Franciszek Skarpetowski to 

obowiązek Rady Miasta.  

Innych głosów nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy drodze 

wewnętrznej położonej na terenie miasta Ostrów Mazowiecka.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Tomasz  

Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych,  

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska,  

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz  

Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (2) Michał Kacprzak, Marek Kukiełka  

Punkt 13  

Podjęcie uchwał: a) w sprawie rozpatrzenia petycji  (z dnia 25.03.2025 r.), b) w 

sprawie rozpatrzenia petycji (z dnia 05.05.2025 r.).  

Radny p. Sebastian Pęksa poinformował, że w dniu 25 marca 2025 roku do  

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka wpłynęła petycja Ogólnopolskiego Zrzeszenia 

Sędziów "AEQUITAS" z siedzibą w Łodzi, w obronie konstytucyjnej zasady 

niezawisłości i niezależności sędziów polskich. Wnioskodawcy petycji wnoszą o 

zajęcie stanowiska przez Radę Miasta Ostrów Mazowiecka w sprawie obrony 

konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich. Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka, rozpatrywała petycję na 3 

posiedzeniach. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po dokonaniu analizy treści petycji 

i przeprowadzeniu dyskusji uznała, że przedmiot petycji nie należy do kompetencji 

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka, a właściwym organem do rozpatrzenia 

przedmiotowej petycji będzie Minister Sprawiedliwości. Adresatem petycji jest Rada 

Miasta, a do jej właściwości, zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o 

samorządzie gminnym, należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania 
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gminy, o ile ustawy nie stanowią inaczej. Katalog zadań własnych gminy zapisano w 

art. 7 cytowanej ustawy, z którego wynika, że przedmiot petycji nie należy do 

kompetencji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka.  

ppkt b)   

Radny p. Sebastian Pęksa poinformował, że w dniu 5 maja 2025 r. do Rady 

Miasta Ostrów Mazowiecka wpłynęła petycja mieszkańców miasta Ostrów 

Mazowiecka w sprawie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego na skrzyżowaniu 

ulic Sportowej i Szkolnej w Ostrowi Mazowieckiej. W celu poprawy bezpieczeństwa 

mieszkańcy wnoszą o "zamontowanie skutecznych progów zwalniających zarówno 

na ulicy Szkolnej jak i Sportowej po obu stronach jezdni lub o przebudowę całego 

skrzyżowania poprzez jego wyniesienie - co znacząco zmusi kierowców do redukcji 

prędkości i poprawi widoczność".   

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie uznała że poprawa bezpieczeństwa 

ruchu drogowego na wskazanym skrzyżowaniu jest zasadna. Komisja stwierdziła, że 

decyzja w sprawie wyboru skutecznego rozwiązania mającego na celu realizację 

petycji mieszkańców, musi być poprzedzona analizą możliwości zastosowania 

konkretnych rozwiązań oraz możliwości finansowych budżetu miasta. Komisja 

wystąpiła do Burmistrza Miasta o przedstawienie propozycji rozwiązań mających na 

celu poprawę bezpieczeństwa na wskazanym przez mieszkańców skrzyżowaniu. 

Burmistrz Miasta pismem IPŚ.7071.67.2025 z dnia 25 czerwca 2025 r. poinformował 

o tym, że "Miasto Ostrów Mazowiecka w dniu 13.06.2025 r. złożyło wniosek w 

ramach V edycji rządowego programu „Razem Bezpieczniej". Celem programu jest 

kształtowanie bezpiecznych przestrzeni w miejscach publicznych społeczności 

lokalnych. W tym kontekście ważnym zadaniem jest wzmocnienie bezpieczeństwa w 

miejscach publicznych i tworzenie nowych lokalnych systemów bezpieczeństwa. W 

ramach dofinansowania Miasto Ostrów Mazowiecka zawnioskowało m.in.: o 

podwyższone przejścia dla pieszych na ulicy Szkolnej oraz aktywne oznakowanie 

pionowe i poziome”.  

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała, że Miasto 

otrzymało dofinasowanie w kwocie ok. 120 tys. zł. na zadanie dot. poprawy 

bezpieczeństwa skrzyżowania ul. Szkolna i Sportowa.  

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że bardzo się cieszy z 

tak szybkiego podjęcia działań w kwestii poprawy bezpieczeństwa skrzyżowania ul. 

Szkolna i Sportowa.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że to  

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zwracała się z prośbą o zajęcie się tą 

sprawą w celu zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom.  

Radny p. Zbigniew Krych powiedział, że bezpieczeństwo znacznie podnosi 

budowa progu zwalniającego. Radny zaproponował montowanie progów w okolicach 

skrzyżowań.  

Radny p. Waldemar Pałys zapytał, czy w przypadku, gdyby petycja została 

złożona przez Stowarzyszenie „JUSTICJA”, a nie przez Ogólnopolskie Zrzeszenie 

Sędziów „AEQUITAS”, również zostałaby odrzucona.  

Radny Pan Sebastian Pęksa zauważył, że rozpatrzenie przedmiotowej 

petycji nie mieści się w zakresie kompetencji Rady Miasta.  
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Innych głosów w dyskusji nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod glosowanie kolejno projekty uchwał.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwał w sprawie rozpatrzenia petycji ( z dnia 

25.03.2025 r.),  

Wyniki głosowania:  

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych,  

Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa  

Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, 

Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Waldemar Józef Pałys, Rafał Wierzejski  

BRAK GŁOSU (1) Bogusław Konrad  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji ( z dnia 

05.05.2025 r.).  

Wyniki głosowania:  

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska,  

Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska,  

Edward Zalewski  

Radny p. Paweł Pecura odczytał podziękowania mieszkańców oraz swoje za 

podjęcie działań w sprawie skrzyżowania ul. Szkolnej i Sportowej.  

Punkt 14  

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.  

Radny p. Sebastian Pęksa poinformował, że w dniu 14 marca 2025 r. 

Wojewoda Mazowiecki pismem WK-III.1411.29.2025.KP przekazał, według 

właściwości, Radzie Miasta Ostrów Mazowiecka skargę na działania Burmistrza 

Miasta w zakresie braku usunięcia przeszkody spływu wody z ulicy Wróblewskiego 

co powoduje zalewanie działki, której Skarżący jest właścicielem. Komisja Skarg 

Wniosków i Petycji na posiedzeniach dokonała  analizy skargi po czym wystąpiła do 

Burmistrza Miasta o przedstawienie informacji na temat stanu faktycznego, podjętych 

działań i możliwości załatwienia podnoszonej przez Skarżącego sprawy. Następnie 

zapoznała się z informacją Burmistrza Miasta na temat korespondencji Skarżącego z 

Urzędem Miasta Ostrów Mazowiecka, począwszy od 2017 r.  oraz na temat 

podjętych działań mających na celu rozwiązanie podnoszonego w skardze problemu. 
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Droga była sukcesywnie profilowana, nawożona kruszywem, aby uniemożliwić spływ 

nadmiaru ilości wody na przedmiotową działkę. Miasto przystąpiło do realizacji 

dokumentacji na budowę drogi.   Miasto w dniu 27.06.2023 r. otrzymało ostateczną 

decyzję o pozwoleniu na budowę drogi ul. Sztarka i A. Wróblewskiego w Ostrowi 

Mazowieckiej wraz z systemem odprowadzenia wód deszczowych do kanalizacji 

deszczowej. Aktualnie trwają prace nad uzyskaniem zewnętrznych środków 

finansowych, aby zrealizować inwestycję. W dniu 22 maja 2025 r. Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji odbyła wizję lokalną na ul. Wróblewskiego. W wizji wzięli udział  

Skarżący oraz przedstawiciele Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka oraz Zakładu 

Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. W wyniku przeprowadzonej wizji Komisja zwróciła 

się do Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka o przedstawienie możliwości 

rozwiązania problemu zalewania działki Skarżącego. W odpowiedzi na wyżej 

wymienione wystąpienie Burmistrz Miasta Ostrów Mazowiecka pismem 

IPŚ.7021.43.2025 z dnia 10 lipca 2025 r. poinformował, że „będą podejmowane 

środki mające poprawić komfort życia w tej okolicy. Zgodnie ze zgłoszoną przez 

mieszkańca sytuacją, zaplanowaliśmy wykonanie studni chłonnych, które będą miały 

na celu odprowadzenie nadmiaru wód opadowych i tymczasowe rozwiązanie 

problemu zalewania działki. Studnie chłonne będą stanowiły część całościowego 

projektu, a ich wykonanie w tej chwili będzie uzupełnieniem rozwiązań, które zostaną 

zastosowane podczas budowy drogi. Dzięki temu mamy nadzieję, że do tego czasu 

trudności związane z zalewaniem przedmiotowej działki zostaną znacznie 

złagodzone, a ostateczne rozwiązanie, uwzględniające całość infrastruktury 

drogowej, rozwiąże sprawę na stałe.” Biorąc powyższe pod uwagę Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji nie dopatrzyła się niewłaściwego postępowania Burmistrza Miasta  

Ostrów Mazowiecka w podnoszonej przez Skarżącego sprawie. Radny p. Sebastian 

Pęksa powiedział, że w opinii Komisji Skarg Wniosków i Petycji skarga jest 

bezzasadna.  

Osoba z publiczności negatywnie oceniła podniesienie poziomu ulicy co w 

rezultacie doprowadziło do zalewania prywatnej działki. Skarga powinna zostać 

uznana za zasadną.  

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że odbyła się wizja lokalna na 

ul. Wróblewskiego i od samego początku jest problem na tej posesji. Źle został 

wykonany wjazd i cały teren jest zaniżony.  

Zastępca Burmistrza, pani Jolanta Zadroga, poinformowała, że posiada 

wydruk z rzędnymi terenu i niestety działka znajduje się zdecydowanie niżej niż 

droga. Po wybudowaniu studni chłonnych problem powinien zostać rozwiązany.  

Innych głosów w dyskusji nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Michał Kacprzak, Tomasz  
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Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych,  

Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef 

Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Klaudia 

Wilczyńska, Edward Zalewski  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) Łukasz Chojnowski, Krzysztof Laska, Marian Malec, Rafał 

Wierzejski  

Punkt 15  

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej im. 

Marii Dąbrowskiej w Ostrowi Mazowieckiej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że przedstawiony 

projekt uchwały był omawiany podczas prac Komisji Rady Miasta. Zwrócił się z 

prośbą o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 

Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 

Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:   

5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „ wstrzymujących się”.  

Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej 

Biblioteki Publicznej im. Marii Dąbrowskiej w Ostrowi Mazowieckiej.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska,  

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 

Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (2) Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Sebastian Pęksa  

Punkt 16  

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Sportu i 

Rekreacji w Ostrowi Mazowieckiej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że przedstawiony 

projekt uchwały był omawiany podczas prac Komisji Rady Miasta. Zwrócił się z 

prośbą o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 

Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 

Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:   

5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „ wstrzymujących się”.  
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Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara 

poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Statutu 

Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Ostrowi Mazowieckiej.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska,  

Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz  

Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (1) Jolanta Jadwiga Kwiatkowska  

Punkt 17  

Podjęcie uchwał: a) w  sprawie ustalenia wysokości cen biletów komunikacji 

miejskiej, b) uchylającej uchwałę  nr XII/104/2025 Rady Miasta Ostrów 

Mazowiecka z dnia 11 czerwca 2025 roku  w sprawie ustalenia Regulaminu 

przewozu osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej.  

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że przedstawione 

projekty uchwał był omawiane podczas prac Komisji Rady Miasta. Poinformowała o 

wprowadzonych autopoprawkach i zwróciła się z prośbą o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:   

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: a) 

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 

Środowiska oba projekty w oddzielnych głosowaniach:  

a) 5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

b) 5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.  

Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie kolejno projekty uchwał.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen 

biletów komunikacji miejskiej z autoporawką.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  
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ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian  

Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 

Wilczyńska, Edward Zalewski  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Waldemar Józef Pałys  

BRAK GŁOSU (2) Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały uchylającej uchwałę nr XII/104/2025 

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 11 czerwca 2025 roku w sprawie 

ustalenia Regulaminu przewozu osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski,  

Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef  

Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 

Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (2) Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska  

Punkt 18  

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta 

Ostrów Mazowiecka.  

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że wielu mieszkańców 

miasta Ostrów Mazowiecka zwracało się z prośbą do Burmistrza Miasta o nadanie 

honorowego obywatelstwa Panu Władysławowi Krzyżanowskiemu. Pan Władysław 

Krzyżanowski wyraził na to zgodę na piśmie i Radzie Miasta został przedstawiony 

projekt uchwały w tej sprawie. Zastępca Burmistrza Miasta odczytała uzasadnienie:  

„Pan dr Władysław Krzyżanowski pełnił przez wiele lat funkcję Dyrektora 
Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Ostrowi 
Mazowieckiej, aktywnie przyczyniając się do rozwoju lokalnej opieki zdrowotnej i 
poprawy jakości życia mieszkańców. Jego profesjonalizm, inicjatywa i umiejętności 
zarządzania przyczyniły się do modernizacji i wzmocnienia znaczenia tej placówki w 
strukturze ochrony zdrowia w naszym regionie.Jako Burmistrz Miasta Ostrów 
Mazowiecka, Pan dr Władysław Krzyżanowski zapisał się w historii samorządu jako 
człowiek czynu, wizji i konsekwentnej pracy na rzecz rozwoju miasta. Dzięki jego 
zaangażowaniu zrealizowano szereg inwestycji oraz projektów, które dziś przynoszą 
korzyść mieszkańcom. Pełniąc również funkcję Radnego Powiatu, nieprzerwanie 
działa na rzecz integracji społecznej, wspierania inicjatyw obywatelskich i umacniania 
więzi lokalnej wspólnoty. W życiu publicznym Pan dr Władysław Krzyżanowski dał się 
poznać jako poseł, społecznik, menadżer, człowiek głęboko oddany służbie 
publicznej, cieszący się uznaniem, szacunkiem i sympatią mieszkańców. Jego 
działalność miała i ma istoty wpływ na kształtowanie pozytywnego wizerunku Ostrowi 
Mazowieckiej jako miasta otwartego, dynamicznego i przyjaznego mieszkańcom. 
Nadanie tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta Ostrów Mazowiecka będzie 
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wyrazem uznania dla jego zasług oraz trwałego wkładu w rozwój naszej wspólnoty.” 
Dodała, że na stronie Instytutu Pamięci Narodowej jest wynik oświadczenia 
lustracyjnego Pana Władysława Krzyżanowskiego  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 

zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowania:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego:  

2 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”,  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 

Środowiska:  

3 głosy „za”,1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”,  

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami:  

2 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 

Porządku Publicznego nie zaopiniowała pozytywnie projektu uchwały:   

0 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 3 głosy„ wstrzymujące się”.  

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że wiele osób jest przeciwnych 

nadaniu honorowego obywatelstwa Panu Władysławowi Krzyżanowskiemu z 

powodów politycznych. Radny negatywnie ocenił takie zachowanie i zwrócił się z 

prośba o zagłosowanie zgodnie z własny sumieniem.  

Radny p. Zbigniew Krych powiedział, że Pan Władysław Krzyżanowski nie 

ma stopnia naukowego doktora i w informacjach odczytanych przez Zastępcę 

Burmistrza jest błąd.  

Osoba z publiczności negatywnie oceniła przedstawioną kandydaturę i 

stanowczo zaprotestowała przeciw. Powiedziała, że jej zdaniem ograniczenia 

czasowe wystąpień na sesjach Rady Miasta nie powinny istnieć. Dodała, że 

przedstawiony kandydat nigdy nie powinien otrzymać honorowego obywatelstwa.  

Radny p. Waldemar Pałys negatywnie ocenił przedstawianą kandydaturę na 

postać honorowego obywatela. Dodała, że wiele mieszkańców miasta jest przeciw i 

jest to haniebny czyn. Radny powiedziała, że jest mu wstyd za Radę Miasta.  

Radny p. Roman Betlejewski powiedział, że zna Pana doktora Władysława 

Krzyżanowskiego od wielu lat. Zwrócił uwagę, że jeżeli ktoś ma jakieś uprzedzenia 

do zasług Pana Władysława Krzyżanowskiego to powinien najpierw przedstawić 

swoje. Podkreślił, że kiedyś czas były trudne i trzeba było zapisać się do partii będąc 

na stanowiskach kierowniczych.  

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz negatywnie oceniła uprzedzenia polityczne.  

Zwróciła uwagę, że zawsze są głosy za i przeciw i niestety tworzą się podziały  

Radny pan Waldemar Pałys powiedział, że wiele związków zawodowych 

opiera się na stowarzyszeniach posiadających większe uprawnienia.  

Radny p. Łukasz Chojnowski zgłosił wniosek formalny o zakończenie 

dyskusji. Dodała, że czuje się urażony słowami Radnego p. Waldemara Pałysa.  
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Radny p. Waldemar Pałys powiedział, że złożony wniosek formalny jest dla 

niego personalnie obraźliwy.  

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że lista mówców zgłoszona przed 

wnioskiem formalnym powinna zostać dopuszczona do głosu.  

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że wniosek formalny powinien 

zostać przegłosowany zaraz po jego zgłoszeniu.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że jeszcze 

dwóch Radnych chce zabrać głos.  

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że podczas prac Komisji Radni 

wyrażali swoje opinie na temat przedstawionej kandydatury. Negatywnie ocenił 

działania Pana Władysława Krzyżanowskiego jako samorządowca. Przedstawione 

uzasadnienie do projektu uchwały w większości jest nieprawdziwe. Przedstawiony 

kandydat na honorowego obywatela nawet nie uczestniczy w obradach.  

Radny p. Zbigniew Krych powiedział, że w latach 80 pełnił funkcję kierownika 

i do żadnej partii nie należał.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał pod głosowanie 

wniosek formalny Radnego p. Łukasza Chojnowskiego.  

Głosowano wniosek w sprawie: zamknięcia dyskusji.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 12, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (12) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał  

Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Marian Malec,  

Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska  

PRZECIW (6) Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Ewa  

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Edward Zalewski  

BRAK GŁOSU (2) Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska Radny 

p. Paweł Pecura zaproponował 10 minut przerwy.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara ogłosił 10 minut przerwy w 

obradach.  

Przerwa.  

Wznowienie obrad.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie nadania Honorowego 

Obywatelstwa Miasta Ostrów Mazowiecka.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 8, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 Wyniki 

imienne:  

ZA (8) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Tomasz  
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Koczara, Marian Malec, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward 

Zalewski  

PRZECIW (6) Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Ewa  

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Sebastian Pęksa, Klaudia 

Wilczyńska  

BRAK GŁOSU (3) Bogusław Konrad, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska  

Punkt 19  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w 

zakresie wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Wójt Gminy Ostrów 

Mazowiecka wystąpił o udzielnie wsparcia finansowego na realizacje zadania 

dotyczącego budowy kanalizacji na ul. Żale. Porozumienia zawierane na 

wcześniejsze przedsięwzięcia realizowane przez Miasto i Gminę zostały już 

rozliczone. Burmistrz podkreślił, że podjęcie przedstawionej uchwały jest zasadne. 

Wszystkie informacje o konkretnej kwocie wsparcia zostaną przedstawione Radzie 

Miasta.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że projekt 

uchwały był omówiony na posiedzeniach Komisji, bez opiniowania.  

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że zawsze popierał współpracę Miasta 

z sąsiadującymi samorządami. Inwestycja dot. budowy ulicy Żale została w dużej 

części pokryta ze środków przekazanych przez Miasto w poprzednich latach.  

Obecnie ma zostać wykonane 18 przyłączy kanalizacyjnych za bardzo dużą kwotę.  

Gmina Ostrów Mazowiecka otrzymała dofinansowanie nadbudowę kanalizacji w 

Starym Lubiejewie i powinna to zadanie zrealizować samodzielnie.  

Wiceprezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Grzegorz Malec 

poinformował, że był wraz z Burmistrzem Miasta na ternie inwestycji. Gmina 

zobowiązała się do przedstawienia zakresu inwestycji, niestety jeszcze tego nie 

zrobiła. Wiceprezes powiedziała, że informacji jakie posiada kanalizacja na ul. Żale 

jest grawitacyjna i częściowo ciśnieniowa. Działki tam usytuowane dzięki przyłączom 

zyskają na wartości i podniosą ich atrakcyjność co jest korzystne dla mieszkańców.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że Miasto chce podnieść 

komfort życia mieszkańców. Podobne sytuacje dot. braku kanalizacji są na ul. 

Wiśniowej i na ul. Bema co również należy zmienić. Burmistrz podkreślił, że 

wszystkie koszty realizacji inwestycji i wkładu Miasta zostaną przedstawione Radzie 

Miasta i mieszkańcom. Podkreślił, że współpraca z Gminą Ostrów Mazowiecka 

rozwija się z dobrym kierunku.  

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że popiera zdanie Radnego p. 

Krzysztofa Laski. Obecnie Radzie Miasta nie przedstawiono żadnych dokumentów 

finansowych i jest zbyt dużo niewiadomych dot. realizacji tej inwestycji. Radna 

zapytała czy jest tam kanalizacja sanitarna i czy jest sens budowy przyłączy do 

niezabudowanych działek.  
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że inwestycja realizowana 

będzie na pograniczu Gminy i Miasta. Podkreślił, że przedstawiony projekt uchwały 

na charakter intencyjny.  

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że popiera podjęcie uchwały 

intencyjnej. Podkreślił, że Rada Miasta powinna otrzymać szczegóły finansowe dot. 

Całej inwestycji.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że zasadne jest 

przyłączenie części terenów Gminy do Miasta.  

Innych głosów nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 

pod głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia w zakresie wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego.  

Wyniki głosowania:  

ZA: 9, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0 Wyniki 

imienne:  

ZA (9) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara,  

Anna Krajewska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 

Wierzejski  

PRZECIW (5) Małgorzata Bartkiewicz, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof 

Laska, Edward Zalewski  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 

Pecura  

BRAK GŁOSU (4) Bogusław Konrad, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, 

Klaudia Wilczyńska  

Punkt 20  

Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2025 

r.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że temat był szeroko 

omawiany podczas prac Komisji. Burmistrz zwrócił się z prośbą o zadawanie pytań.  

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zapytała dlaczego na ul. Kościuszki 

zapadła się część nawierzchni i została prowizorycznie naprawiona. Droga została 

oddana do użytku kilka lat temu i jeszcze objęta jest gwarancją. Radna zwróciła się z 

prośbą o podjęcie działań.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że została wykonana 

ekspertyza nawierzchni i technologicznie wszytko jest dobrze. Pojawił się zupełnie 

inny problem. Burmistrz poprosił Wiceprezesa Zakładu Gospodarki Komunalnej o 

przekazanie informacji w tej sprawie informacji.  

Wiceprezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Grzegorz Malec 

poinformował, że wykonane zostało prześwietlenie 58 m. kanalizacji na ul. 

Kościuszki. Stan techniczny nie jest dobry, powstały tam liczne pęknięcia i 
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nieszczelności co powoduje zapadnie drogi. Zakład Gospodarki dokonał częściowej 

renowacji kanalizacji – 58 m. za kwotę 48,5 tys. zł. netto. Odcinek, który jeszcze 

należy naprawić to ok. 300 m. kanalizacji i dodatkowo studnie. Planowane jest 

naprawienie całego systemu kanalizacji w taki sposób, aby nie zniszczyć nawierzchni 

drogowej za kwotę ok. 700 tys. zł.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Zakład Gospodarki 

Komunalnej i Wydziała Inwestycji Urzędu Miasta są zobowiązani do sprawdzania 

sieci kanalizacji przed rozpoczęciem inwestycji drogowych. Burmistrz dodał, że przed 

rozpoczęciem przebudowy centrum również takie działania zostaną podjęte. PGE 

również zobowiązało się do wykonania zmiany sieci energetycznych wokół ratusza. 

Burmistrz Miasta zwrócił uwagę, że gdyby na ul. Kościuszki podjęto takie działania 

nawierzchnia by się nie zapadała.  

 Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska wyraziła krytyczną opinię na temat 

działań poprzedniego Burmistrza w zakresie budowy nawierzchni ulicy Kościuszki 

bez uprzedniej wymiany sieci kanalizacyjnej. Zaapelowała do obecnego Burmistrza o 

przyjęcie zasady, zgodnie z którą w pierwszej kolejności wykonywane będą instalacje 

podziemne, a dopiero w kolejnym etapie realizowane będzie utwardzenie 

nawierzchni.  

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zapytała na jakim etapie jest budowa ul. 

Małkińskiej i czy wszystkie prace są wykonywane zgodnie z harmonogramem.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że postara się uzyskać 

informacje w tej sprawie i przedstawić Radzie Miasta. Dodatkowo planowane jest 

podłączenie jednej z ulic przyległych do ul. Małkińskiej do kanalizacji deszczowej w 

pasie drogi wojewódzkiej 627.  

Wiceprezes p. Grzegorz Malec powiedział, że Zakład Gospodarki  

Komunalnej planuje również modernizację sieci kanalizacji na ul. Moniuszki w takim 

samym systemie jak na ul. Kościuszki.  

Radny p. Marian Malec powiedział, że jego zdaniem za stan kanalizacji na ul. 

Kościuszki odpowiada wykonawca tej drogi. Dodała, że jeżeli jest jeszcze gwarancja 

to do odpowiedzialności należy pociągnąć wykonawcę.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Miasto wystąpi do 

inwestora z pismem w tej sprawie. Wszystkie ustalenia zostaną przekazane Radnym.  

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że naprawy należy pokryć ze 

środków zabezpieczonych w ramach gwarancji.  

Innych głosów nie było.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, 

że Rada Miasta Ostrów Mazowiecka przyjęła informację.  

Punkt 21  

Raport z wykonania zadań ujętych  Miejskim Programie Profilaktyki i  

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani dla 

Miasta Ostrów Mazowiecka i efektów jego realizacji za rok 2024.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że temat Raportu był 

omawiany podczas prac Komisji Rady Miasta. Zwrócił się z prośbą o zadanie pytań.  
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Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, 

że Rada Miasta Ostrów Mazowiecka Raport przyjęła.  

Punkt 22  

Wolne wnioski.  

Radny p. Marian Malec odczytał list z podziękowaniami od Rodziny  

Klepackich za zorganizowanie uroczystości nadania im. Zygmunta Klepackiego 

Zespołowi Obiektów Wielofunkcyjnego Pawilonu Sportowego zlokalizowanemu przy 

ul. Kazimierza Warchalskiego 3 w Ostrowi Mazowieckiej.  

Osoba z publiczności odczytała apel mieszkańców miasta dotyczący 

usytuowania kontenerów mieszkalnych na ul. Legionowej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski stanowczo zaprzeczył informacjom 

jakie pojawiły się w przestrzeni publicznej w sprawie zakwaterowania nielegalnych 

imigrantów w kontenerach na ul. Legionowej. Dodał, że analizowany jest problem 

regulowania należności za mieszkania komunalne i socjalne. Generuje to potężne 

koszty dla Miasta. Niektórzy przez wile lat nie płacą za wynajem mieszkania, a 

pobierają na to środki z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Burmistrz 

podkreślił, że takie sytuacje nie powinny istnieć. Zapewnił, że nie dopuści do sytuacji, 

w której ktokolwiek zostałby pozbawiony domu, ale Miasto musi egzekwować 

należności i szukać rozwiązań systemowych.  

Prezes Towarzystwa Budownictwa Socjalnego p. Mariusz Kwiatkowski za 

pomocą prezentacji multimedialnej przedstawił jak funkcjonuje system mieszkaniowy 

lokali komunalnych i socjalnych w Ostrowi Mazowieckiej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Miasto powinno 

budować mieszkania na wynajem w budownictwie społecznym.  

Prezes Towarzystwa Budownictwa Socjalnego p. Mariusz Kwiatkowski 

powiedział, że w mieście jest jeden blok pobudowany w takim systemie i jest lista 

chętnych ok. 100 osób na takie mieszkanie. Niestety w mieszkania komunalne i 

socjalne generują bardzo duże koszty związane z utrzymaniem, a lokatorzy w dużej 

części nie ponoszą żadnych kosztów.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski dodał, że są również potężne koszty 

komornicze i należy szukać nowych rozwiązań. Poinformował, że 10 września 2025 r.  

planowane jest spotkanie z mieszkańcami dot. problemów mieszkaniowych lokali 

komunalnych i socjalnych.  

Prezes Towarzystwa Budownictwa Socjalnego p. Mariusz Kwiatkowski 

poinformował, że w mieszkaniach komunalnych i socjalnych obecnie mieszka 576 

osób. W nowym bloku przy ul. Piaskowej 2 zamieszka 60 lokatorów.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podkreślił, że Miast musi zbudować 

system który pozwoli na ograniczenia nadużyć w kwestii niepłacenia należności.  

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga, podkreśliła potrzebę wypracowania 

przez Miasto skutecznego systemu weryfikacji najemców, w szczególności w 

kontekście osób, które nadużywają wsparcia mieszkaniowego, nie podejmując 

zatrudnienia, a oczekując przydziału lokali komunalnych.  
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Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że sprzeciw 

mieszkańców ul. Legionowej jest zupełnie normalny. Nikt nie chce mieszkać w 

bliskim sąsiedztwie kontenerów socjalnych. Wiceprzewodnicząca powiedziała, że 

budynki socjalne i komunalne powinny być rozmieszczone na ternie całego miasta, a 

nie w skupiskach.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że nie chce tworzyć 

całych dzielnic wykluczenia społecznego. Zaprosił do udziału w spotkaniu 10 

września 2025 r.  

Radny p. Roman Betlejewski wyraził opinię, że środki przyznawane przez 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej osobom zamieszkującym lokale komunalne 

powinny być w pierwszej kolejności przeznaczane na pokrycie zadłużenia wobec 

miasta.  

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 

poinformowała, że dodatki mieszkaniowe są wypłacane tylko w przypadku 

niezalegania z opłatami mieszkaniowymi. Dodatki mieszkaniowe w większości 

przypadków są wpłacane na konto Towarzystwa Budownictwa Społecznego.  

Radny p. Waldemar Pałys zwrócił się z prośbą do Burmistrza o przekazanie 

na piśmie informacji dotyczącej zmian wprowadzonych w Urzędzie Miasta w związku 

z reorganizacją i jakie zmiany zostały wprowadzone w zakresie płac i dodatków.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że sprawowanie funkcji 

Burmistrza rozpoczął od wyrównania pensji na tych samych stanowiskach w 

Urzędzie Miasta. Podkreślił, że urzędnicy muszą zarabiać godnie.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował Radnego p. 

Waldemara Pałysa, że interpelacje w tej sprawie trzeba złożyć na piśmie.  

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że nowy Regulamin 

Organizacyjny Urzędu Miasta jest zamieszczony na BIP.  

Radny p. Łukasz Chojnowski podziękował Radnemu p. Pawłowi Pecurze za 

wyjaśnienie w mediach społecznościowych w jaki sposób przyznawane były środki z 

KPO i jak pomogły przedsiębiorcom z terenu miasta.  

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że jeżeli przedsiębiorca wydatkuje środki 

zgodnie z deklaracją z wniosku, nie należy mu nic zarzucać.  

Innych głosów nie było.  

Punkt 23  

Zakończenie obrad  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że porządek 

obrad XIV sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział w 

obradach sesji, na tym zakończył obrady XIV sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka.  

Przewodniczący Rady Miasta  

/-/ Tomasz Koczara  
Przygotowała:  

Olga Gumiężna – Referent ds. obsługi Rady Miasta  

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu Informacji  
Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=207609  


